

总结经验 交流借鉴 示范引导 提升水平

全省产业集聚区观摩现场会召开

郭庚茂谢伏瞻出席会议并作重要讲话

据《河南日报》9月16日至18日,省委、省政府召开全省产业集聚区观摩现场会,交流各地培育产业集群的经验做法,通过典型示范,学习借鉴,提升产业集聚区发展水平,进一步抓好当前经济工作,保持经济持续稳定增长。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻出席会议并作重要讲话。

省委常委、常务副省长李克主持会议,省领导刘春良、陈雪枫、张维宁出席会议。

郭庚茂在讲话中强调三点意见。第一,统筹推进各项工作,保持河南工作和发展的良好态势。近段时间以来,省内外、国内外越来越多地谈论河南故事,认为河南的形象在改变、地位在上升,前景比较光明。这种良好的发展局面是全省人民、各级各部门共同努力的结果,来之不易,我们要倍加珍惜,努力保持好的发展态势。各级党委特别是党委主要负责同志要保持清醒,把握好全局,进一步增强责任意识,统筹兼顾,科学布局,使改革、发展、稳定、党的建设、民主政治建设等各项工作相辅相成、协调推进、互为保障,做到“四个河南”、“两项建设”总体布局相互促进。当前特别要注意两点:一是要敬终如始、善始善终地抓好教育实践活动,以活动的开展促进和服务于经济社会发展。活动越到后期越要加力,不能松懈,不能前紧后松、功亏一篑。要抓好活动整改,个性问题要立行立改,共性问题要专项治理,群众反映强烈的热点问题要认真解决,影响经济社会发展的突出问题要着力化解。要抓好活动建制,加强基础制度建设,促进作风建设常态化。在基层要着力完善四项基础制度和机制建设,即完善基层民主科学决策制度和机制、矛盾调解化解制度和机制、便民服务工作制度和机制、党风廉政监督检查制度和机制。在县级以上机关要着力完善四项制度机制,即完善民主集中制,促进科学决策、民主决策、依法决策,规范权力运行;完善党内政治生活常态化制度,增强领导班子发现和解决自身问题的能力,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力;完善干部选拔任用制度,树立正确的选人用人导向;完善反腐倡廉体制机制,从源头上预防腐败。二是要聚神聚力聚焦推动发展,以发展的成效来检验活动和其他工作的效果。教育实践活动的目的归根结底是要为老百姓办实事和促进经济社会发展。聚神,就是始终不渝地坚持以经济建设为中



9月18日,全省产业集聚区观摩现场会在信阳举行。图为大会会场。本报记者 秦旭 摄

心,坚持科学发展是硬道理,在“好”的前提下努力保持平稳较快的增长速度。聚力,就是一方面要同心协力团结奋斗,保持良好的精神状态,各尽其责,合力攻坚,不断汇聚发展正能量;另一方面就是要深化改革,努力解决影响经济社会发展的突出障碍,激发发展的动力和活力。聚焦,就是找准主攻方向,把握好关键点,把分散的资源整合起来,把分散的要素集约起来,用较少的资源办更多的事,用较少的代价获取更大的收益,用较短的时间来实现赶超,达到事半功倍的效果。

第二,抢抓机遇,争取弯道超车、后来居上。当前,我国处于经济增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期”叠加,经济发展进入新常态。所谓“新常态”,主要特征是中高速、优结构、新动力、多挑战。要全面地、辩证地去看,认识到新常态面临新挑战,也有新风景。调整期是阵痛期也是分化期,在外部环境宽松的条件下,各地区基本上都可以实现快速发展;在外部环境趋紧的调整期,优良强弱就很容易分化。调整期也是转化期,在转折的关头,搞好了可以弯道超车,搞不好可能被甩得更远。所以,调整期既是挑战期又是机遇期。当前河南面临着难得的机遇,一是产业区域性转移的机遇,二是新业态、新模式迅猛发展带来的机遇,三是重塑战略地位优势,发展航空、高铁等新型现代交通方式带来的机遇。这三方面的机遇看得见摸得着,而且已经被实践证明。机遇对每个

地方是平等的,也是有阶段性的,抓住了就能顺势崛起,抓不住就会失之交臂。领导干部不是动力就是阻力。各级领导班子和领导干部要增强党性修养、提高思想境界,切实履行职责,真正承担起造福一方百姓的责任。

第三,总结经验、破解难题,加快培育主导产业集群。保持河南好的发展态势,要总结经验,抓好四个关键环节,把工作做得更加有效。一是选准点、走对路。选准点,从我省当前发展阶段的历史任务出发,就要抓住事关全局的三件事,坚持扩大对外开放“一呼应多变”,坚持科学推进城镇化“一发动全身”,坚持优化软硬环境“一优带百通”;从应对经济新常态出发,就要坚持调中求进、变中取胜、转中促好、改中激活,扩大增长点、转化拖累点,抓好关键点,抢占制高点,因势利导,逆中求机,变不利为有利;从推动生产力发展出发,就要坚持把产业为基、就业为本作为考虑问题、谋划工作的起点,把壮大特色主导产业作为基础,遵循规律,发挥优势,突出重点,形成产业集群。走对路,就要认识规律、把握规律,用正确的方法做正确的事。要推进产业集聚、人口集中、土地集约,促进产业集群发展、人口向城镇集中、在有条件的情况下推进土地适度规模经营;促进一二三产业协调发展,正确处理发展制造业与发展服务业的关系,使二者相互依托、相互促进;坚持产城融合、以城带乡,推动城乡一体化发展。二是弄明白、专人抓。明确了发展的方

向、重点后,要进一步弄明白产业发展趋势、自身优势等,组建专门队伍,多听企业、专家等各方面的意见,研究专项方案,完善扶持保障政策,发扬钉钉子精神,锲而不舍地干下去,尽快形成主导产业集群。三是解好扣、破瓶颈,创新体制机制。着力从产业配套、金融支持、人力资源、土地保障、管理体制机制等方面解扣,破除瓶颈制约,增强发展动力。四是搞好服务、提高行政效能,优化软环境。要总结借鉴各地各部门创造的好经验,完善联审联批、代理服务制度,更好地促进项目落地;推广定期联合办公等制度,及时解决企业在项目建设和生产运营中遇到的突出矛盾和问题;健全客商权益保护机制等,增强对投资者的吸引力。

郭庚茂希望各地各部门增强信心决心,切实尽职尽责,不断提升工作水平,抓好各项工作落实,做到发展好、稳得住、风气正、态势好,通过全省上下共同努力,争取河南在这一轮发展机遇中打好翻身仗、爬上“摩天岭”。

谢伏瞻在讲话中总结了产业集聚区发展的成绩、分析了形势,对今后发展提出要求。他指出,产业集聚区作为全省经济的主要增长极、产业结构调整的新引擎、可持续发展的示范区、新型城镇化的助推器、开放招商的主平台、改革创新的先行区,有能力、更有责任在破解新常态下的发展难题、打造新常态下的竞争优势上走到前面,持续上规模上水平上层次、提高吸引力竞争力带动力,在中原崛起河南振兴富民强

省中发挥更大作用。一要选好主导产业,完善产业链条,强化开放招商,在稳定经济增长中发挥更大作用。二要坚持创新驱动,推动产业融合发展,促进集约节约发展,在促进产业升级中发挥更大作用。三要创新资金保障机制,创新人力资源保障机制,创新土地保障机制,创新管理体制,创新产城融合发展机制,在创新体制机制中发挥更大作用。

谢伏瞻分析总结了今年以来的经济工作,对做好各项工作、努力完成全年目标任务作出安排。他要求,要准确把握近期目标和长期发展的平衡点,增强信心,下定决心,切实贯彻落实好既定部署,以决战的姿态做好四季度经济工作,努力完成全年各项目标任务。一要抓关键。着力扩投资,强力推进开放招商,抓好重大项目建设,促进房地产健康发展,加大对实体经济的要素保障力度,推进传统产业改造升级。二要抓改革。持续简政放权,深化国有企业改革,深化财税体制改革,继续深化投融资体制改革,积极推进金融改革,有序推进交通运输行政执法体制改革,深入推进医药卫生体制改革,积极稳妥推进农村重点改革。三要抓创新。提升产业技术创新能力,加强技术载体建设,推进科技体制改革,推进商业模式创新。四要抓长远。抓好郑州航空港经济综合实验区建设,全面推进“米”字形快速铁路网等事关长远的重大项目建设,深入推进经济结构调整,大力推进黄河滩区移民搬迁工作,深化“三个总”战略谋划和“十三五”规划研究。五要抓统筹。抓好农业生产,加强税收征管,抓好民生改善、安全生产,及早着手研究明年经济社会发展总体思路和政策举措。

谢伏瞻强调,要振奋精神、攻坚克难,积极主动、奋发有为,对照目标、明确责任,协调配合、形成合力,转变职能、优化环境,确保把工作落到实处,努力实现全年目标任务,为明年经济工作打下坚实基础。会议分两个阶段进行。16日至17日,18个省辖市市长、分管副市长,10个省直管县(市)长,省直有关部门负责同志和各省辖市发改委负责同志现场观摩了中牟县、民权县、漯河市、信阳市的四个产业集聚区。18日上午,省直有关部门主要负责同志,各省辖市委书记、市长、分管副市长、发展改革委主任,10个省直管县(市)书记、县(市)长,98个县(市)县(市)长,180个产业集聚区负责同志参加会议,观看了信阳等5个省辖市和长垣等5个县(市)产业集聚区发展专题片。

希望小学 20 周年重回六安 中国平安启动 2014 支教行动

现场捐建 500 个平安小球场

9月16日,中国平安希望小学20周年暨2014支教行动启动仪式在安徽六安顺河平安希望小学举行,平安人寿现场向中国青少年发展基金会捐赠200万元,用于全国范围500个平安小球场的建设。作为第一所平安希望小学—六安顺河平安希望小学的援建亲历者,平安人寿董事长兼CEO丁当表示:“回首平安二十多年来的成长道路,我们在教育公益、灾难救助、环境保护、社群公益等方面都多有作为,累计投入逾3亿元。我们用坚持与承担雕刻自己的企业公民之像,在发展的同时,累积自己的‘商业之德’,以发自内心的善意与公众、社会、自然打交道。在这个过程中,平安赢得了客户的忠诚、公众的关爱,社会的支持,并获得了迅猛发展。对此,平安唯有感谢、感激、感恩

之情”。

中国平安集团品牌总监盛瑞生、中国青少年发展基金会副秘书长王旭东、安徽省地方志副主任刘成典、安徽青少年发展基金会理事长曹勇、共青团六安市委书记郭兴龙、前北京国安队队长谢朝阳等嘉宾及全校师生出席了启动仪式。

据悉,从2007年开始中国平安希望小学支教行动,现已成为中国平安众多公益项目的金字招牌。支教行动每年于9-11月期间开展,活动期间,通过每批招募5-8名支教志愿者为期一周的授课,持续传递“专注为明天”的公益理念。

本年度的支教行动将从9月延续到11月,分别在安徽、浙江、广东、广西、河北等地的37所学校同时开展。(戴黎明)

声明

兹有信阳市平桥区巨匠珍珠岩厂合同专用章壹枚(编号:4115030006795),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳森润实业有限公司营业执照正本(证号:411500000003343),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有罗山城关天元自行车配件门市部发票购领簿(编号:422428630502545),因不慎丢失,特声明作废。同时声明9月12日信阳日报四版所登声明作废。